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1 
 برگ مشخص کنید.درست (( و )) نادرست (( در پاسخ های زیر را با کلمات ))درستی یا نادرستی جمله

 است. eمضرب درستی از بار بنیادی  ،بار الکتریکی هر جسم باردارالف( 

 .است مدار حاضر در یهامقاومت یمصرف یهاتوانمجموع برابر با  ار،مد کیمقاومت معادل در  یمصرف یکیتوان الکترب( 

آن  ی وارد برنیروی مغناطیس لوله حرکت کند،حامل جریان و در امتداد محور سیم لولۀباردار درون سیم اگر یک ذرۀ ( پ

   لوله بیشینه است.از طرف میدان مغناطیسی سیم

 است. آمپر  معادل ،یکای وبر برثانیه ( ت

1 

 

1 
 .برگ بنویسیدکرده و در پاسخنتخاب داخل پرانتز ا عبارت درست را از ،های زیردر جمله

 گر است.پتانسیل ( الکتریکی در نقاط نوک تیز بیشتر از نقاط دی –بار  سطحی در یک جسم رسانای مخروطی شکل، ) چگالیالف( 

 . بار الکتریکی ( است –یکای ) جریان الکتریکی ، آمپرساعت  (ب 

(   خلاف جهت -جهت ) سوق در به نام سرعتِ یا سرعت متوسطها بالکترون یاحرکت کاتوره، انیحامل جر میدر س (پ 

    شود. یانجام م یکیالکتر دانیم

 .کنندرانشی ( وارد می –سو ، بر یکدیگر نیروی ) ربایشی دو سیم  موازی حامل جریان هم ت(

2 

برگ و در پاسخ کنید ابانتخ هاآن از هرکدام با مرتبط عبارت یک دوم ستون از اول، ستون هایعبارت به توجه با 1

(.در ستون سمت چپ اضافه است )یک مورد .بنویسید  

 ستون دوم ستون اول

 کند .                                                       اساس قانون القای فاراده کار می الف( این دستگاه بر

                     د .             شودر مدارهای حساس به دما استفاده می ،به عنوان حسگر دما ب( 

         شود.  ای است که به کمک آن میدان مغناطیسی مغز انسان، اندازه گیری میپ( وسیله

بور یک گل به زن این کمیت از ها به واسطۀافشانی توسط زنبورهای عسل، گردهت( درگرده

                                                                   شود.                  از زنبور به گل دیگر منتقل می و 

 ( اسکویید1

 ( میدان الکتریکی2

 ( رسانای اهمی3

 سنج دوچرخه( تندی4

 ( ترمیستور5
 

3 

 

25/0  

 

5/0  

معین کنید : ،با توجه به شکل داده شده  

،اگر به کلاهک واندوگراف بار الکتریکی منفی بزرگی داده شود الف(  

کند؟کدام شمع انحراف بیشتری پیدا می شعله   

                         ها چیست؟  علت انحراف شعله شمع(  ب
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1 

خازنی را به یک باتری متصل کرده تا شارژ 

جاهای خالی را  روروبهشود. درنقشه مفهومی 

 –افزایش  ) در مورد این خازن با کلمات

  کنید .کامل  ثابت ( –کاهش
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75/0  

ایم .ی کاغذی را در کنار هم قرارداده، دو لوله مطابق شکل  

یکی را با پارچه ابریشمی و دیگری را با پارچه کتان مالش    

. نیروی الکتریکی بین این دو لوله پس از مالش دهیممی  

؟ چرا ؟ ربایشی است یا رانشی ،هاها به پارچهآن   
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75/0  

 چرا؟ ؟دهدمی اندازه و ناهمنام را در میدان الکتریکی به درستی نشانکدام شکل نیروی الکتریکی وارد بر دو ذره باردار هم
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1 

 

qدارای بارهای g 2رو دو گوی باردار مشابه به جرم  در شکل روبه / C 1 0 4  

qو / C 2 0  در حال تعادل قرار  و از یکدیگر d یدر فاصله استوانه  درون 5

k)ورید.دست آبه SI . این فاصله را برحسب یکایدارند Nm C g m s )  9 2 2 29 10 10                                                                                    

8 

 

25/1  
qبار الکتریکی دو q C  1 2  و دیگری   cm3 xیکی در مکان  5

 قرار دارند.   yoxروی محورهای مختصات در یک دستگاه    cm3  yدر مکان 

  ( cm3و   cm 3به مختصات )   Aیمیدان الکتریکی خالص را در نقطه 

k).نویسیدب یکه هایبردار برحسب  Nm C )  9 2 29 10                                                                                                                  
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25/0  

 

5/0  

 

 برابر میدان الکتریکی یکنواخت در Bو  A، پتانسیل الکتریکی نقاط شدهدر شکل داده
A

V V  و 30
B

V V 20 

q بارالکتریکی است.  C  20 ۀبا تندی ثابت از نقط A  به نقطهB شود.منتقل می 

 ؟ Aبه  Bاست یا از  Bبه   Aجهت خطوط میدان الکتریکی از الف( 

 کند؟ می چند ژول تغییر انرژی پتانسیل الکتریکی بار(  ب

10 

 

1 

؟ یابد یا کاهشمدارسمت راست افزایش می در LED، نور لامپ ت چپ مقاومت رئوستا را کاهش دهیمسم اگردر مدار

 علت را توضیح دهید. 

 

      

11 

 
 
 

5/0  

1 

 گذرنده جریان برحسب یک مولد سر دو پتانسیل اختلاف نموداررو شکل روبه

  دهد.نشان می را آن از

  ؟چند اهم است مولد این مقاومت درونی ( الف

 را به دو سر این مولد وصل کنیم، Ω 10=R(  اگر یک مقاومت ب

 می شود؟ وان مصرفی مقاومت چند واتت

12 

1 

 

، برسانیم C40را به سیم این اگر دمای اهم است.  200برابر  -C10در دمای مقاومت الکتریکی یک قطعه سیم رسانا

K)    در دمای جدید چند اهم می شود؟  الکتریکی آن مقاومت
    3 12  (رسانا  ضریب دمایی مقاومت ویژۀ 10

13 

 
 
 

75/0  

0/75 

 اهمی  5تریکی در مقاومت جریان الک شکل مقابل، درمدار

  .است آمپر 4برابر  

 اهمی چند آمپر است؟ 12 جریان الکتریکی در مقاومتالف( 

  را محاسبه کنید. 2 مقدار نیروی محرکه ب ( 
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4 

 

qمطابق شکل ، ذره ای با بار الکتریکی 1 C  4 با تندیm s 52 10 

 درجهت نشان داده شده وارد میدان مغناطیسی یکنواخت و برون سو 

/به بزرگی  T0  وی الکترومغناطیسیشده است. بزرگی و جهت نیر 3

 . وارد بر ذره را تعیین کنید 

 

15 

5/1  است. اگر میدان مغناطیسی حاصل از سیم راست cm5، شعاع حلقهشدهدرشکل داده 

/برابردر مرکز حلقه   G0 چند تسلا و درچه جهتی ، میدان خالص در مرکز حلقه ، باشد 6

T.m) است؟ A
   74 10) 

16 

شی طراحی کنید که به کمک آن بتوان نیروی مغناطیسی وارد بر سیم حامل جریان الکتریکی درون میدان ایآزم 1

  g01/0 ا دقت ب ( رقمی ) توانید از ترازوی دیجیتال، برای اجرای آزمایش می. درصورت لزومگیری کردمغناطیسی را اندازه

 .داستفاده کنی

17 

cmآن ۀمساحت هرحلقدور و  Nای که دارای های پیچهحلقه سطح  25/1
، بر میدان مغناطیسی یکنواختی به است 220

/بزرگی T0 /به ms20عمود است. اگرمیدان مغناطیسی درمدت 2 T0  ۀخلاف جهت اولیه برسد، نیروی محرک و در 4

 دست آورید.( را بهNهای پیچه )شود . تعداد حلقهولت در پیچه القا می 12القایی متوسط به بزرگی 

18 

و  قه شدهشده وارد حلدر راستای نشان داده ییرباآهن است .آویخته شده از نخی اییسبک رسان در شکل مقابل حلقۀ   1

 بنویسید.برگ انتخاب و با ذکر علت در پاسخ پرانتزدرست را از داخل  . واژۀگرددمیج آن خار از سوی دیگر

 شود.منحرف میچپ (   –ربا به حلقه، حلقه به سمت ) راست هنگام ورود آهنالف(  

  شود.( منحرف میچپ   –راست ربا از آن، حلقه به سمت ) هنگام خروج آهن ب(

19 

جمع نمره                                                       موفق و پیروز باشید     20   
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 1  25/0)  ت( نادرست      (25/0) درستناپ(       (25/0) ب( درست     (25/0) ( درستالف 1

(25/0) یشی( ربات       (25/0) پ ( خلاف جهت         (25/0) ریکیب( بار الکت     (25/0) بار سطحی چگالی (الف  1  2 

   (25/0)( ورترمیست)  5ب(                                   (25/0) ( تندی سنج دوچرخه)  4الف(  1

( 25/0)  ( ریکیمیدان الکت)  2ت(                                                         (25/0)( اسکویید)  1 پ(  
3 

75/0 مع نزدیکتر را گراف بار منفی بزرگی دارد که یون های مثبت شعله شون داکلاهک مولد و ب( (25/0) شمع )ب(الف(  

(5/0. )به سمت خود می کشد  
4 

 5                                                                                                                                   (   25/0(       ت ( افزایش )  25/0(    پ ( کاهش   )25/0ب ( افزایش    )    (  25/0ثابت  ) الف(  1

75/0  گرددمی زیرا کاغذ در مالش با ابریشم دارای بار منفی و در مالش با کتان دارای بار مثبت  (25/0ربایشی است.) 

 (25/0ربایند.)ام یکدیگر را میهمنبارهای ناو  (25/0)
6 

75/0 یرو در خلاف و بر بار منفی ندر میدان الکتریکی بر بار الکتریکی مثبت ، نیرو در جهت میدان   .( 25/0)  3  گزینه 

 (25/0، میدان قوی تر و نیرو بزرگتر است .) بیشتر خطوطدر تراکم  (25/0جهت میدان وارد می شود .) 
7 

1 q q
F mg( / ) k mg( / )

r

/ /
( / ) d / ( / )

d

 


 

  
    

1 2
2

6 6
9 3

2

0 25 0 25

0 4 10 0 5 10
9 10 2 10 10 0 25 0 3 0 25

 8 

25/1  

A

q
E k ( / ) E E N C ( / )

r

E N C i ( / ) E N C j ( / )

E N C i N C j( / )





  
    



   

   

9 6
7

1 22 4

7 7
1 2

7 7

9 10 5 10
0 25 5 10 0 25

9 10
5 10 0 25 5 10 0 25

5 10 5 10 0 25

 
9 

0/25 

0/5 

    B (25/0)به  Aجهت خطوط از  الف(

U                                                                    ب( q V( / ) U ( ) J( / )
           6 30 25 20 10 20 30 10 0 25 

10 

( پس 25/0کاهش می یابد. ) LDR( درنتیجه مقاومت 25/0)مقاومت رئوستا، نور لامپ رشته ای افزایش می یابد. با کاهش  1

 (25/0نیز زیاد می شود. ) LED( و نور لامپ 25/0جریان در مدار سمت راست افزایش )
11 

5/0  

1 

I    (                                                                                          الف ( / ) r ( / )
r r


   

24
0 25 12 2 0 25 

Iب(                         ( / ) I A ( / ) P RI ( / ) P W( / )
R r


      

 

2 224
0 25 2 0 25 0 25 10 2 40 0 25

10 2
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1  
R R ( / ) R ( / )

R ( / )

         

   

3
1

2

0 25 200 2 10 50 20 0 5

200 20 220 0 25
 13 

0/75 

 

 

0/75 

I R
I I ( / ) I I ( / ) I A ( / )

I R
    2 1

1 2 1 2 2
1 2

3 0 25 4 0 25 1 0             الف(                                              25

 

eq

I ( / ) ( / ) V ( / )
R r r

    
   

  

1 2 2
2

1 2

60
0 25 4 0 25 12 0 25

10 2
ب(      

14 

1   
F | q | vBsin ( / ) ( / )

F / / N ( / )


 

      6 5

0 25 0 25

4 10 2 10 0 3 1 0 24 0 5
 

 

15 

5/1  

'

T T

I
B ( / ) B ( / ) B T ( / )

r

B B B( / ) B T ( / )







  


 


   

 

       

7

5
2

5 5 5

4 10
50 25 0 25 2 10 0 25

2 2 5 10
0 25 6 10 2 10 4 10 0 25

 

                                                                                                                              (25/0میدان درون سو است. )   

16    

 گیریم.زه میو نیروی وزن آن را اندا (25/0) شکلی بر روی یک ترازوی رقمی قرارداده Cی دهانة آهنربای سیمی را در فضا 1

ارد بر سیم د ترازو برابر با نیروی مغناطیسی وتغییر عد (25/0)سپس از این سیم جریان معینی را عبور می دهیم. (25/0)

 (25/0) است.
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1  

 (25/0) راست الف(     (                                25/0)ب( راست 
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  .بگیرید درنظر را لازم نمرة دیگر، درست هایپاسخ برای لطفاً نباشید خسته عرض ضمن محترم، همکاران 20

 

 
 

    

است  هنگام خروج، حرکت  حلقه به راست

شده و جذب  Nچون سمت راست حلقه قطب 

                                 (25/0) شود.آهن ربا می

است چون  حلقه به راست حرکت ،ورودهنگام 

ربا آن را دفع شده و آهن Nسمت چپ حلقه قطب 

                                 (25/0) کند.می

http://aee.medu.gov.ir/

